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Petizione popolare al sindaco di Terracina Stefano Nardi

Terracina, città antichissima che affonda le sue origini oltre il VI secolo a.C., custodisce eccezionali vestigia romane, inserite in uno degli scenari più belli della costa tirrenica, tra cui il maestoso Tempio di Giove Anxur, l’originale lastricato romano della Via Appia, l’affascinante teatro romano, il grandioso Foro Emiliano e la città sotterranea ricca di volte ed arcate, l’elegante Capitolium, lo strategico Porto Traiano e la Piazza con i lastroni originali che conservano ancora le incisioni romane.

CONSIDERATO

· che nel suo complesso l’importanza storica di Terracina è unica al mondo per le vestigia che ha salvaguardato nel tempo;

· che la conservazione di alcuni monumenti, come la  pavimentazione completa del Foro Emiliano, è difficile se non impossibile da riscontrare in altri siti della stessa epoca;  

· che la varietà dei monumenti preservati a Terracina è capace di raccontare con precisione la complessa quotidianità della vita romana ai tempi dell’Impero in ogni sua manifestazione (commercio, culto, vita politica).

SI RITIENE

che Terracina possa entrare a far parte del Patrimonio culturale dell’Umanità dell’UNESCO in base ai criteri:

I.II gruppi di costruzioni isolati o riuniti che, per la loro architettura, per la loro unità, o per la loro integrazione nel paesaggio, hanno un valore universale eccezionale dal punto di vista della storia, dell’arte o della scienza;

I.III opere dell’uomo o creazioni congiunte dell’uomo e della natura, nonché le zone ivi comprese le zone archeologiche di valore eccezionale dal punto di vista storico, estetico, etnologico e antropologico.

I SOTTOSCRITTI CITTADINI RICHIEDONO

all’amministrazione comunale di porre in essere tutte le procedure per presentare formale richiesta presso l’UNESCO affinché Terracina sia inserita nel Patrimonio dell’Umanità.

Primo firmatario:
Diletta Nicastro, autrice della serie editoriale ‘Il mondo di Mauro & Lisi’
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